

东亚杯末轮，国足今日迎战中国香港队 锋线乏力谁能进球 千万别再颗粒无收

北京时间7月15日下午3:00,中国男足将迎来本届东亚杯的最后一场比赛,对手是中国香港队。

前两轮比赛中,国足先后不敌韩国队与日本队,本场对阵实力最弱的中国香港队,其实也不会轻松。久尔杰维奇带着遗憾就此离开国足帅位?还是在最后一场比赛中给国足带来新的活力呢?



▶7月12日,中国队球员韦世豪(中)在比赛中。在当日的东亚杯男足比赛中,中国队0比2不敌日本队。

新华社发



记者 尹成君 报道

对手实力弱 想赢也不易

近年来,中国国家足球队与中国香港队的交锋次数并不算多。在2022年的东亚杯上,国足曾1:0战胜对手,这是他们最近的一场胜利。2019年,同样是在东亚杯上,国足以2:0获胜。而在2015年的世界杯预选赛中,国足两度被中国香港队以0:0战平。

2024年1月1日,国足为了备战亚洲杯,专门与中国香港队进行了一场没有观众的全封闭教学赛,虽然开场后不久谭龙就打进

一球,但是因为下半场王上源与主裁判争执被红牌罚下,结果中国香港队连进两球逆转了比赛。

这场比赛由于属于教学性质,胜负并没有计算在正式的统计数据当中。但是,这场比赛也给国足敲响了警钟,从1985年5月19日起没有在对阵国足时获胜的中国香港队,也有了足够的资本对国足的防线构成威胁。

唯一零进球 球迷不满意

进入2025年后,国足的战绩十分不理想。从3月底的世预赛开始,他们目前已踢了6场比赛,战绩是5负1胜,只打进了巴林队一粒点球。

其他比赛别说平局,就连进个球都十分困难。球队又回到了伊万科维奇执教之前的状态,那时的国足在亚洲杯上一球未进。

与中国香港队的比赛无疑是国足在今年找回进球感觉的最佳契机。“这次东亚杯,一定得要争取留点什么”,这是国足在本届东亚杯上最迫切的想法。不过,比赛进行到现在,留给他们的时间与空间又不多了。

由于中国香港队在1:6惨败给日本队时进了一个球,因此国足也把进球当作一个十分急迫的任务,毕竟他们现在是本届东亚杯唯一零进球的队伍。锋线上,国足并不缺人选,王钰栋是近期冒尖的优秀边锋,张玉宁的状态有

增无减,替补王子铭与陶强龙也有一定的实力。可是,久尔杰维奇在前两场比赛中硬是无法让国足取得一个进球,实在让球迷感到不满意。

因此,在这两天的备战中,久尔杰维奇主要在演练进攻阵容。由于高天意停赛,后腰组合将有新变化,大概率会是中规中矩的黄政宇、徐新组合。在锋线上,几名前锋相互之间的默契还需要进一步磨合,至于能否在比赛中进球,就看他们门前捕捉机会的能力了。

对手非鱼腩 力量进步大

对于中国香港队而言,近年

来他们的实力有增无减。自从新帅韦斯特伍德在去年8月上任后,他们取得了前所未有的七连胜战绩,虽然对手多是印度队、尼泊尔队等实力很弱的球队,但是能保持进球与胜利,对于这支不算强的球队来说,已经很不错了。

2024年元旦的那场教学赛,对很多中国香港队球员来说记忆犹新,因为当时很多队员目前仍然在球队中担任主力,安永佳、祖连奴、陈俊乐、陈肇钧、陈晋一、茹子楠都是当时的首发球员。本场比赛,除了陈晋一被上海申花召回外,其余球员都能上场,他们在心理上不会有负担,反而有足够的信心与国足硬碰硬拼一拼,因此比赛并不会沉闷。

亚洲杯中国女篮今晚迎来强劲对手 打印尼牛刀小试 战韩国开始发力

记者 刘瑞平 深圳报道

再相逢,老对手新故事

在亚洲杯的历史上,韩国女篮曾经获得12次冠军,与中国队并列。

中国队1976年获得冠军之后,韩国队在1978年至1984年期间连续4次击败中国队,取得四连冠。要知道,当时的中国女篮曾获得1984年洛杉矶奥运会铜牌,韩国队实力如何,可见一斑。

不过,从1990年开始,中国队又连续4次在决赛中击败韩国队,实现四连冠。

之后,中国队陷入低谷,连续两届未能进入决赛。2001年,宫鲁鸣率领中国女篮重新夺回亚洲杯,并实现三连冠。

中韩两队上一次在决赛中相

遇,是2011年亚洲杯,中国队战胜韩国队获得冠军。之后,日本队开始崛起,连续五届获得冠军,要知道,日本队一共才获得过6次亚洲杯。也就是说,在之前的24届亚洲杯上,除了日本队获得了1970年亚洲杯,其他冠军都归中韩两队,真是不折不扣的老对手。

回前四,韩国队有想法

2013年女篮亚洲杯半决赛,中国队66:71不敌韩国队,无缘决赛,那也是韩国队最后一次进入亚洲杯决赛。2023年亚洲杯,韩国队甚至只获得第五名,创造该队亚洲杯近60年最差纪录。

今年,韩国队卷土重来,首要目标是杀回前四。

因为与中国队同组,韩国队非常重视与新西兰队的比赛。两队第一场就遭遇,对她们是一个考验。

7月14日,韩国队对阵新西兰,两队从一开始就陷入苦战。上半场韩国队8分领先,但在第三节,韩国队队长姜怡瑟受伤离场,对韩国队造成一定影响。新西兰队趁机反扑,最终韩国队78:76两分险胜。

目前的这支韩国队,拥有多名经验丰富的老将。除了31岁的姜怡瑟,还有30岁的大前锋蔡恩实,她在与新西兰队的比赛中得

到全场最高的23分。韩国队中身高最高的朴智秀,面对强壮的新西兰队毫不畏惧,贡献4次盖帽,是中国队需要重点关注的球员。

另一名主将朴智铉,比赛中也有上佳表现,得到20分、7个篮板、3次助攻和4次抢断,数据全面,是韩国队的后场大脑。

关键战,女篮不容有失

首战力克新西兰,对韩国队是一个激励,韩国队主帅朴秀浩自然把目标瞄准了中国队:“我认为中国队是一支非常强大的球队,不仅在亚洲,在世界上都是如此。所以,问题不在于对手有多出

色,而在于我们自身在场上的表现。无论我们与谁比赛,即使姜怡瑟不能参加对中国队的比赛,我们仍然会按照平时训练时的准备去比赛。”

对手准备好了,中国队也不会有任何大意。在战胜印尼队后,中国队立刻投入到备战韩国队的比赛中。这是中国队能否获得小组第一的关键一战,不容有失。

在与印尼队的比赛中,中国队演练了多套阵容。赛后,有记者问是否针对新西兰队,中国队主帅宫鲁鸣说:“我们排出了各种阵型,有一大四小,有时候没有中锋,也有两个中锋同时在场上的情况。我们在考核队伍,还没有针对任何对手,我们先把自己的事做好。”

对新西兰队当然要准备,但中国队首先要应对的,是宿敌韩国队。